

3人直博清华、1人保研本校

东大“学神宿舍”藏着哪些成功秘籍

宿舍保研率100%、奖学金覆盖率100%……近日,来自东南大学“学神宿舍”桃3A106的4名同学收获好消息。现代快报记者了解到,4名同学均来自东南大学信息科学与工程学院,其中3人直博清华、1人保研本校,他们是张猛、杨清元、顾昊、刘育铭。

获得包括高等数学竞赛国家级一等奖等学科竞赛奖51项,获评包括江苏省优秀学生干部等荣誉44项,承担了学校、学院、党支部等16项学生工作……他们不仅学习成绩优秀,在社会实践中也能看到他们的身影。学霸是怎么炼成的?

通讯员 沈远 李子哈 孙诗蕾 唐塘 现代快报+记者 李楠



扫码看视频

秘籍①

三年综合成绩排名第一,学习重在平时积累



张猛

张猛出生于2000年,直博至清华大学电子工程系通信与信息系统方向。身为班级班长,他的大学生活丰富多彩。国家奖学金、正保教育奖学金、叶晶刘芳夫妇奖学金、大学生数学竞赛国家一等奖、全国大学生数学建模竞赛省级一等奖等荣誉,都见证了他的努力和奋斗。

在学习和生活中,张猛一直是个非常“要强”的人。平素的作业和课程,他也认真钻研。“平常课业完成好,考试周就不会那么紧张。”得益于自己的努力,张猛三年的综合成

绩排名第一。

此外,张猛还担任了青苗讲堂的讲师,讲解《信号与线性系统》课程。他认真备课,帮同学们梳理课程知识点,并且为学习吃力的学弟学妹们答疑解惑。他一直坚持博观而约取,厚积而薄发,广泛地尝试,耐心地积累,努力上进,也热爱生活。

张猛也分享了自己的学习秘籍,他说:“在学习中最重要的是把基础打牢,踏踏实实完成老师布置的作业,减少期末的复习压力,合理分配学习强度。”

秘籍②

合理分配时间,兼顾课外活动和专业学习



杨清元

同样出生于2000年的杨清元,直博至清华大学类脑智能计算研究中心。杨清元曾任东南大学学生会执行主席,在积极参加学生工作的同时,学习竞赛上也毫不逊色,他曾获国家奖学金以及“互联网+”全国银奖等十余项竞赛奖项。尤其是在“互联网+”的竞赛中,工作到更深半夜都是常事,但是他也坚持下来。

从大一开始,杨清元就一直参加各种竞赛活动。他也被同学称为“多线工作达人”,在许多活动中都有他的身影。“能够服务同学,帮助别人是一件非常有成就感、非常开心的事情。”他

还参加了“梦想支教团”,前往新疆山河子支教近一个月,和当地的孩子们一起学习生活,还被评为东南大学十佳青年志愿者。回来后,他还将更多学校课程做成微课,发送给当地的学生,让他们认知并感受更多专业内容。

“我学得可能没那么扎实,但是舍友也会督促我学习。”杨清元告诉现代快报记者,优秀的舍友也对他帮助很多,都是好兄弟。对于学习的秘籍,他说:“参加学生工作也让我收获很多,合理分配学生工作与学业的时间非常重要,一段时间集中处理一件重要的事情可以更加高效。”

秘籍③

除了课本,更要充分利用图书馆资源



顾昊

顾昊出生于1999年,曾获得国家奖学金、校长奖学金,并获评校优秀学生干部、校优秀团员等荣誉。从大二开始,他每年都被选入东南大学年度学习优秀生计划,还在电子设计竞赛、华为ICT国际竞赛等各类比赛上取得了优异的成绩,大学生数学竞赛国家一等奖、大学生数学建模竞赛国家二等奖等竞赛奖项也都被他收入囊中。

这次,顾昊直博至清华大学集成电路学院。“我希望能够做些与芯片相关的研究,攻克更多‘卡脖子’问

题。”在顾昊看来,宿舍的学习氛围非常好。“只要我有问题,大家都会一起交流。同时,我们也会劳逸结合,周末都会去爬山,建立默契感的同时也能缓解学习压力。”他说。

“我认为,努力非常重要,学习不仅停留在课本,更要充分利用图书馆的资源。”顾昊告诉现代快报记者,为了了解压电、磁性等相关内容,他在图书馆检索出一批书籍,通过阅读,让他对这些概念有了更深入的理解和提高。

秘籍④

高效学习充分休息,拒绝拖延症



刘育铭 现代快报+记者 李楠 摄

出生于2000年的刘育铭保研至东南大学信息科学与工程学院电磁场与微波方向,他曾获“正保教育奖学金”,并拿下“全国大学生数学建模竞赛”国家级二等奖,“美国大学生数学建模竞赛”国际二等奖等竞赛奖项,各类荣誉奖项十分丰硕。

刘育铭喜欢C++、Python、Vivado、Matlab、VHDL,各种工科生常用的软件、编程语言在他手中仿佛具有神奇的魔法,能轻松实现各种复杂的实际问题。简易的南京地铁乘坐/换乘查询系统、模拟密码

锁、模拟CPU系统,在他眼中,代码是无所不能的绝佳工具。

大学期间,刘育铭曾经历过一段低沉的时光,学习成绩也一落千丈。舍友们看在眼里,也不忍心看他如此消沉。“大家不断安慰我并鼓励我,打球和唱歌,舍友们也陪我度过了那段时间。”

在舍友眼中,刘育铭总是第一个提交作业并且最早休息,高效、准时是他给人留下最深刻的印象。他说:“学习最重要是享受拼搏的过程,不要把结果看得太重,只要付出努力,结果一定不会辜负自己。”

快去尝鲜!头茬草莓香甜上市
每斤比去年同期便宜五六元

快报讯(记者 卢河燕)又是一年草莓尝鲜时,11月29日,现代快报记者走访发现,刚上市不久的草莓批发价格在26元到35元一斤,零售为36元到50元一斤。因前期产地气温较高,今年草莓总体提前一周成熟上市,价格也比往年略低。

在南京玄武区红庙附近的一家水果店,几盆红彤彤的草莓摆上货架,另一家水果店也摆出用塑料盒包装好的草莓,颜色红艳艳的,让人垂涎欲滴。

“今年算便宜的了,去年这个时候每斤都在40元以上呢。”一名水果店店主说,今年草莓上市有一段落了,而且销量也挺好,不仅有很多蛋糕店、奶茶店来订货,零售每天也能售卖几十盒,有时一个上午当天拿来的货就售完了。

现代快报记者走访发现,目前市场上大多是红颜草莓,这也是近年来草莓中的佼佼者,它果大、色红、香味浓,颇受大家的喜爱。

在众彩农副产品物流中心(简称“众彩市场”),一盆盆用塑料膜覆盖的草莓成排摆放,空气中飘着甜甜的草莓香气。一名做水果批发的商户说,目前市场上的主要是来自徐州的草莓、安徽长丰草莓,以及南京本地草莓。大家吃到的草莓都非常新鲜,农户上午采摘下午包装好,第二天一大早大家就能买到,然后直供超市和水果店。“今年草莓上市时间早,生意和同期相比好一些,一天



草莓新鲜上市
现代快报+记者 卢河燕 摄

能卖一千多斤。价格也有所下降,去年这时候31元一斤,今年划下来26元一斤。”

“草莓是喜阳作物,天气对收成影响很大。今年草莓成熟期天气以晴好为主,阴雨天气不多,因此上市时间也提前了一个多礼拜,11月11日市场上就有草莓了。”南京众彩果品市场D区业务主任王平介绍,一开始整个市场进货量100多斤,现在每天进货1.5万斤到2万斤,总体呈上涨的趋势。

“草莓要到一月底口感最好。往后随着产量增加,价格就会回落。”王平说,明年二三月是草莓销售的高峰期,届时在第一茬和第二茬中间,不仅口感不错,价格也更方便。

南京直飞长白山航线12月17日开启

快报讯(通讯员 刘倩文 记者 刘伟娟)现代快报记者获悉,12月17日,吉祥航空江苏分公司将新增每日一班南京=长白山航线。届时,南京及其周边地区的游客可以更加方便、舒适地前往长白山度假。旅客不用再来回转机了,3小时左右就可以从南京直飞长白山。

南京=长白山航线去程航班号HO1727,南京计划起飞时间

08:25,计划到达时间10:55;回程航班号HO1728,于11:45自长白山起飞,预计14:45到达南京。

现代快报记者了解到,长白山雪质松软,积雪较厚,对滑雪初学者和小朋友都比较友好。当地旅游资源也非常丰富,可以坐缆车到达山顶,天气好的时候就能看到天池,还可以去魔界风景区欣赏雾凇日出,感受童话一般的绮丽森林雪景。

推广“整村授信”助力乡村振兴

为落实“优先发展农业农村,全面推进乡村振兴”的金融服务要求,紫金农商银行丹阳支行积极运用“金陵惠农小额贷款”产品,自今年4月开始探索“整村授信”支农新模式,截至目前已完成辖内6个社区建档9222户,授信7640户,金额7.8亿元。

丹阳支行在推动金陵惠农小额贷款产品整村授信之初,总体进程较为缓慢。该行积极与社区加强联动,取得社区支持。带着方案多次走访辖内社区,积极介绍金陵惠农小额贷款的政策、产品信息和对乡村振兴战略推进的重大意义,得到了社区负责人、网格员的高度认可,在他们的大力支持下,客户经理发挥“人熟、地熟、情况熟”的优势,快速获取了农户信息档案,为开展授信评议、批量

授信奠定了扎实的基础。

先易后难,精准推进。该行为整村授信工作积极找寻突破口,做到以点带面,不断提高整村授信推进效率。一是下发建档授信名单至全员,发挥员工地缘优势,对熟悉的人进行重点宣传,提高成功率;二是通过数据匹配,优先寻找有经营实体的农户、在本行开立结算账户的个体工商户等目标客群,深入了解他们的资金需求,实现信用户数较快提升。三是选择目标客户,开展信用推广活动。根据家庭农场名单以及网格化走访名单,该行多次邀请农村种养殖户、个体工商户参加信用宣讲活动,通过颁发授信证书,现场体验用款流程、做好后续跟踪服务等,成功满足意向客户资金需求。

顾万源